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України 
Позика СБ:    99,40 млн. дол. США 
Співфінансування 
з боку України:   2,38 млн. дол. США 
 
Загальна інформація 
 
Основною проблемою, з якою стикається Україна у сфері соціального захисту є 

забезпечення ефективного використання цих коштів. Для вирішення цієї проблеми 
протягом 1999-2004 років в Україні було розпочато низку реформ. Найслабшим місцем у 
системі соціального захисту в Україні виявилася низька адміністративна спроможність і 
недостатній обмін інформацією про учасників системи (отримувачів допомоги). Складні 
та громіздкі адміністративні процедури також зменшували спроможність працівників 
системи надавати якісні послуги та здійснювати ефективний моніторинг програм. Як 
наслідок, ефективна перевірка нужденності була практично неможливою. 

 
Проект підтримав втілення адміністративної та операційної реформ і сприяв 

перетворенню української системи соціальної допомоги на єдину структуру, орієновану 
на користувача. 

 
Цілі 
 
Проект ставить за мету покращення соціальної допомоги України завдяки 

поліпшенню її адресності. Очікується, що передбачені заходи дадуть можливість 
підвищити відсоток виплат соціальної допомоги, отриманої бідними сім’ями, від 43% у 
2005 році до 60% у 2008 році. Проект також покликаний забезпечити спрощення доступу 
сьогоднішніх та потенційних користувачів до послуг системи соціальної допомоги. Це 
досягатиметься шляхом підвищення адміністративного потенціалу 754 районних /міських 
і 27 обласних відділів соціального захисту. Очікується також, що в результаті 
інформаційної кампанії підвищиться частка населення, ознайомленого з правом на 
отримання виплат соціальної допомоги. Це дасть можливість охопити ті вразливі групи 
людей, які з різних причин не були залучені до системи. 

 
Компоненти 
 



Проект складається з трьох компонентов:  
• Основна увага першого компонента (обсяг якого становить 84,21 млн. 

дол. США), приділяється модернізації та посиленню спроможності 
підрозділів соціального захисту надавати більш якісні послуги клієнтам. У 
рамках цього компонента фінансується низка заходів, які впроваджує 
Міністерство праці, а також субвенції обласним органам влади, призначені 
на модернізацію місцевих відділів праці та соціального захисту. Компонент 
запроваджує принцип „єдиного вікна” у взаємодії з користувачем, тобто 
призначення усіх видів допомоги на основі єдиної форми заяви. 
Збільшується й роль соціального інспектора у визначенні права на 
допомогу. Компонент включає впровадження уніфікованого обліку різних 
видів допомоги, роз’яснювальної роботи з населенням, а також проведення 
аналізу ефективності програм соціальної допомоги на місцевому рівні.  

• Другий компонент спрямований на розробку політики соціального 
захисту й моніторингу її виконання. Це включає складання щорічного Звіту 
з соціальних питань для уряду та громадськості, розроблення програми 
стратегічних досліджень, поліпшення бази даних та переліку показників, що 
характеризують систему соціального захисту, експертну допомогу з 
моделювання даних, методології обробки і тлумачення даних, аналізу 
функціонування системи соціальної допомоги. Крім того, цей компонент 
передбачає заходи з інформування населення і підтримує розвиток співпраці 
місцевих і регіональних відділів соціального захисту з найбіднішими 
прошарками. Це дасть змогу охопити незахищені групи населення 
програмами соціальної допомоги. На фінансування відповідних заходів 
витрачатиметься 4,40 млн. дол. США. Частина заходів, передбачених в 
межах цього компонента, фінансується за рахунок коштів гранту в розмірі 
29,4 млн. шведських крон, виділеного Шведським агентством 
міжнародного розвитку (Sida). Грант наданий для поліпшення 
організаційно-технічного та кадрового потенціалу Мінпраці, Міністерства 
фінансів України і Державного комітету статистики України щодо 
здійснення оцінки впливу програм соціального захисту, планування витрат, 
переведення соціальних пільг в систему грошових виплат, проведення 
просвітницької кампанії та інформування населення про здійснювані 
реформи, політику соціальної допомоги та існуючі можливості надання 
послуг. 

• Інвестиції, передбачені в обсязі 0,62 млн. дол. США, в межах третього 
компонента дадуть змогу більш ретельно координувати комплексні заходи, 
відстежувати якість роботи підрозділів праці та соціального захисту, а також 
розвивати спроможність Міністерства праці ефективно освоювати позику. 

 
Бенефіціари 
 
Основними установами, відповідальними за впровадження проекту, є Міністерство 

праці та соціальної політики України й місцеві та регіональні відділи праці і соціального 
захисту.  Ці установи відповідають за ту частину реалізації проекту, яка стосується 
модернізації місцевих і регіональних відділів. Діяльність у межах впровадження гранту 



Шведського агентства міжнародного розвитку також координується з Державним 
комітетом статистики України. 


